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1) Quale di queste condizioni puo essere causata da un tumore ipofisario:
a) Morbo di Plummer
b) Ipogonadismo
¢) Insulinoma
d) Morbo di Graves

2) Quale tumore esofageo é associato all’esofago di Barrett?
a) adenocarcinoma
b) carcinoma squamocellulare
C) sarcoma
d) lipoma

3) L'aspetto istopatologico del pemfigo volgare consiste in:
a) Bolla sottoepiteliale
b) Flogosi aspecifica delle papille connettivali
c) Acantolisi con bolla intraepiteliale
d) Vasculite leucocitoclastica

4) I principali fattori di rischio per insorgenza di Candidosi sono:
a) Immunodepressione, terapia antibiotica, terapia steroidea, xerostomia, deficit
alimentari, protesi
b) Immunodepressione, terapia steroidea, xerostomia
¢) Immunodepressione, terapia antibiotica, fumo, deficit alimentari
d) Immunodepressione, protesi totali

5) Le cuspidi di stampo sono:

a) Piccole protuberanze che si estendono oltre il normale contorno del pavimento
coronale

b) Piccoli rilievi di smalto presenti nel terzo cervicale della superficie linguale dei denti
anteriori

¢) Punti di massima estroflessione delle pareti occlusali che cadono all'interno del tavolato
occlusale del proprio antagonista

d) Punti di massima estroflessione delle pareti occlusali che cadono all’esterno del
tavolato occlusale del proprio antagonista

6) Il ponte smalto dei primi molari superiori segue I'andamento:
a) Vestibolo-mesiale a palato-distale
b) Vestibolo-distale a palato mesiale
C) Vestibolare a palatale
d) Distale a mesiale
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7) Il diagramma di Posselt rappresenta:

a) La dinamica mandibolare sul piano frontale

b) La dinamica mandibolare sul piano sagittale
¢) La dinamica mandibolare sul piano orizzontale
d) Il tracciato cefalometrico

8) Quale di queste affermazioni € vera?

a) l'arco facciale permette di trasferire nell’articolatore [l'inclinazione del mascellare
superiore

b) I'arco facciale & formato da un cucchiaio

¢) l'arco facciale pud essere dinamico

d) l'arco facciale serve per stabilire il piano bipupillare

9) Quale agente aumenta la bagnabilita del sistema adesivo?
a) Cemento
b) Primer
¢) Bonding
d) Composito

10) Quale tra i seguenti test é particolarmente utile nel determinare la durezza dei
materiali dentali (resine composite):

a) Test di elasticita

b) Test di durezza Vickers

c) TestdiYang

d) Test di resistenza

11) Quale delle seguenti condizioni NON & un criterio di correttezza dell’'OPT:
a) rappresentazione simmetrica dei condili mandibolari e della branca ascendente della
mandibola
b) il palato duro si sovrappone in un‘unica linea
¢) anonimato dell'immagine
d) nessun artefatto da movimento

12) Qual e la differenza tra CBCT e dentascan:

a) non ¢’ e alcuna differenza, sono sinonimi della tessa tecnologia;

b) la CBCT eroga sempre una dose di radiazione superiore al dentascan;

c) a differenza del dentascan che deve essere refertato da sempre da un medico
radiologo la CBCT non necessita dello specialista in radiodiagnostica e puo essere
refertata anche dallo specialista odontoiatra;

d) nessuna delle precedenti.

13) La vaccinazione esiste per le seguenti epatiti da virus epatotropi:
a) solo per la epatite da HAV
b) solo per la epatite da HCV
c) solo per le epatiti da HBV e HAV
d) solo per le epatiti da HAV, HCV e HEV



UNIVERSITA
POLITECNICA
DELLE MARCHE

14) La trasmissione sessuale & possibile:
a) solo per HAV
b) solo per HBV
c) solo per HCV
d) per HAV, HBV e HCV

15) In quale patologia del cavo orale osserviamo le placche opaline:
a) Nella gonorrea
b) Nella sifilide
c) Nelle infezioni da HPV
d) Nella candidosi

16) Nel pemfigo I'immunofluorescenza si presenta con un aspetto tipicamente:
a) Arete
b) Lineare
c) A piccole zolle
d) A punti intermittenti

17) Nella classificazione WHO 2017, quale tra questi istotipi tra i tumori maligni delle
ghiandole salivari, € una entita nuova, rispetto alla precedente classificazione WHO
2005?

a) Carcinoma mucoepidermoidale
b) Carcinoma dei dotti salivari

¢) Carcinoma secretorio

d) Carcinoma epiteliale-mioepiteliale

18) Tra i tumori maligni delle ghiandole salivari maggiori il carcinoma squamocellulare
€ considerato:
a) Sempre un tumore di alto grado di malignita
b) sia primitivo che di natura metastatica
¢) Sempre un tumore di basso grado di malignita
d) Sempre di natura metastatica

19) La aterosclerosi € una:
a) patologia del sistema venoso
b) patologia del sistema arterioso
C) patologia delle coronarie
d) patologia delle carotidi

20) Cause di scompenso sono:
a) cardiopatia ischemica
b) diabete insipido
c) IRC
d) nessuna delle risposte precedenti
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21) Le principali tappe dello sviluppo neuro-motorio sono rappresentate da?

a) Controllo del capo a 6 mesi, posizione seduta a 8 mesi, gattonamento a 12 mesi,
deambulazione e prime parole a 18 mesi

b) Controllo del capo a 3 mesi, posizione seduta a 6 mesi, gattonamento a 8 mesi,
deambulazione e prime parole a 12 mesi

¢) Controllo del capo a 1 mese, posizione seduta a 6 mesi, gattonamento a 8 mesi,
deambulazione e prime parole a 12 mesi

d) Controllo del capo a 3 mesi, posizione seduta a 6 mesi, gattonamento a 12 mesi,
deambulazione e prime parole a 24 mesi

22) L'allattamento materno é fortemente raccomandato come alimentazione esclusiva:
a) in tutti i lattanti fino a 6 mesi di vita, salvo controindicazioni
b) in tutti i lattanti fino a 12 mesi di vita, salvo controindicazioni
¢) solo nei paesi in via di sviluppo
d) in tutti i lattanti fino a 18 mesi di vita, salvo controindicazioni

23) L'anestesia del nervo buccinatore é:

a) Un’anestesia tronculare mandibolare
b) Un‘anestesia tronculare mascellare
¢) Un’anestesia terminale

d) Un‘anestesia di superficie

24) L'anestesia tronculare mandibolare anestetizza...

a) Il nervo alveolare inferiore
b) Il legame paradontale
¢) Il nervo alveolare superiore
d) La branca mascellare

25) Nella resezione gastrica:
a) Lo stomaco viene sempre asportato totalmente
b) La ricostruzione della continuita digestiva viene fatta con un’ansa digiunale
C) La ricostruzione viene protetta mediante una stomia
d) La linfoadenectomia viene eseguita raramente

26) Nei tumori del pancreas esocrino:
a) La diagnosi viene effettuata mediante Tomografia Computerizzata
b) La diagnosi viene effettuata mediante Ecoendoscopia con biopsia
¢) La diagnosi viene effettuata tramite gli esami di laboratorio
d) La diagnosi € raramente certa

27) Lo scopo della Pragmatica della comunicazione (Watzlawick et al., 1967) e di
evidenziare come ogni processo comunicativo sia sempre composto da due
dimensioni diverse ma inseparabili:

a) Contenuto e Relazione

b) Comunicazione digitale e Comunicazione verbale

¢) Dimensione simmetrica e Dimensione complementare

d) Comunicazione paternalistica e Comunicazione consumistica
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28) Quale tra le seguenti manifestazioni & un tipico sintomo di esordio di un ictus?
a) afasia
b) perdita di coscienza
c) crisi epilettica
d) cefalea

29) Le forbici di metzenbaun sono:
a) da medicazione
b) da sutura
c) fermateli
d) da tessuto

30) Lo scollaperiostio daniel buser e”:
a) monotagliente rotondo
b) bitagliente rotondo
c) rotondo e a punta fine (i 2 estremi)
d) nessuna di queste

31) La sindrome di Behcet é caratterizzata da:
a) ulcere orali, uretrite, nefrite interstiziale
b) aftosi orali, ulcere genitali, uveite ed eritema nodoso
c) ulcere orali, bolle cutanee
d) ulcere orali con strie lichenoidi e papule cutanee

32) La stomatite aftosa ricorrente (RAS) si presenta a carico della mucosa orale come

a) Vescicole che si rompono subito e lasciano il posto ad ulcere circondate da alone
eritematoso

b) Bolle

¢) Ulcere circondate da alone eritematoso

d) Ulcere con bordi rilevati e duri

33) Per I'esecuzione di una radiografia endorale é consigliabile:
a) Metodo di Pitagora
b) Tecnica della bisettrice
c) Tecnica a raggi paralleli
d) Metodica di Black

34) L'interazione del fluoro con lo smalto puo avvenire:
a) Per via sistemica
b) Per via topica
c) Per via locale
d) Per via topica e sistemica
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35) L'ortognatodonzia é la branca che:

a) si occupa del riallineamento degli elementi dentari per consentire che il paziente adulto
presenti un buon sorriso e una buona estetica

b) attraverso la diagnosi permette di identificare e curare disordini dento-dentali e
dentoscheletrici dei pazienti in crescita e/o a fine crescita.

c) non si interfaccia con altre branche odontostomatologiche essendo a sé stante

d) si occupa attraverso la diagnosi di identificare e curare esclusivamente i disordini cranio
mandibolari e dell’A.T.M.

36) Il bite di rilassamento muscolare:
a) Deve ricoprire tutta l'arcata dentale con superfici occlusali piatte ed eventuali guide
anteriori
b) Deve ricoprire solo i molari
c) Deve ricoprire solo gli incisivi
d) Deve ricoprire tutta I'arcata dentale con superfici occlusali modellate

37)Se durante l'esecuzione del PSR, la porzione colorata della sonda rimane
completamente visibile anche nel punto di massimo sondaggio del sestante; non si
rilevano tartaro e margini di restauri debordanti; si puo rilevare sanguinamento al
sondaggio:
a) siregistra un codice 1
b) si registra un codice 2
C) siregistra un codice 3
d) siregistra un codice 4

38) Le gingipains sono:
a) macromolecole della superficie esterna dei batteri gram-
b) molecole batteriche composte da tre domini (lipide A, un oligosaccaride a nucleo
corto e un antigene O)
c) molecole batteriche riconosciute dal TLR-4 delle cellule immunitarie
d) proteasi prodotte da batteri parodontopatogeni

39) Qual e la II classe di Kennedy?
a) Edentulia posteriore bilaterale
b) Edentulia intercalata anteriore
¢) Edentualia posteriore monolaterale
d) Edentulia di lunga estensione

40) Gli appoggi occlusali diretti di uno scheletrato in una classe I di Kennedy vanno
posizionati:

a) Nella fossetta distale

b) Nella fossetta mesiale

¢) Non sono necessari

d) A 180° uno di fronte allaltro

41) Se l'odds ratio assume un valore superiore a 1, si puo concludere che:

a) Nulla si puo dire sulla possibile relazione tra esposizione e malattia
b) L'esposizione non ha alcun effetto sulla patologia

c) L'esposizione protegge dalla patologia

d) L'esposizione favorisce la patologia
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42) La rivelazione del segreto professionale & consentita:
a) a seguito di decesso dell’assistito
b) per giusta causa
C) su richiesta di enti assicurativi
d) su richiesta dell'amministrazione sanitaria

43) La malattia professionale é:
a) qualsiasi stato morboso che possa essere messo in rapporto causale con lo
svolgimento di qualsiasi attivita lavorativa
b) qualsiasi stato morboso
€) qualsiasi stato morboso derivante dall’esposizione ad agenti pericolosi nell'ambiente di
vita
d) qualsiasi stato morboso derivante dall’esposizione ad agenti biologici ubiquitari



